

Исполнение федерального бюджета

*Выполнили:
Корбуева Д.,
Сушкова Н.*

Исполнение бюджета – важнейший этап бюджетного процесса, направленный на мобилизацию доходов в бюджет и эффективное использование бюджетных средств.

Под *исполнением бюджета* понимается процесс, который обеспечивает полное и своевременное поступление доходов в бюджеты бюджетной системы РФ, а также осуществление кассовых выплат по бюджетным обязательствам, принятым получателями средств в соответствии с государственными или муниципальными заданиями в пределах утвержденных по бюджету сумм в течение финансового года



В мировой практике известны следующие **системы**
исполнения бюджетов:

1) **казначейская система**, при которой на специальные органы финансовой системы возложены организация исполнения бюджетов, управление их счетами и бюджетными средствами. Указанные органы являются кассиром для всех распорядителей бюджетных средств и осуществляют платежи от имени и по поручению бюджетных учреждений;

2) **банковская система**, когда функцию организации исполнения бюджетов выполняет Государственный банк. Примером банковской системы исполнения бюджета являлся бюджет Советского Союза;

3) **смешанная система**, для которой характерно обслуживание бюджетных счетов, как казначейством, так и Государственным банком.

Характеристика систем исполнения бюджета

	Система исполнения бюджета		
	Казначейская	Банковская	Смешанная
Орган государственной власти, осуществляющий организацию исполнения бюджета	Федеральное казначейство	Центральный банк	Объединяет в себе черты обеих систем
Осуществление операций получателей бюджетных средств	Через территориальные органы ФК	Через уполномоченные банки	
Особенности функционирования	Эффективный контроль за бюджетными расходами	Отсутствие оперативного контроля за расходованием бюджетных средств	

С 1918 года в СССР сложилась банковская система исполнения бюджета, которая практически без изменений просуществовала до 1992 г.



С распадом СССР и появлением коммерческих банков, для которых исполнение бюджета не носило приоритетного характера, Министерство финансов потеряло контроль за бюджетными средствами, что характеризовалось задержками в перечислении налогов в бюджет, а также несвоевременным финансированием бюджетных расходов или нецелевым использованием средств бюджета.



Все это обусловили переход к казначейской системе исполнения бюджетов, в первую очередь федерального бюджета. В РФ Федеральное казначейство было образовано в соответствии с Указом Президента РФ "О Федеральном казначействе" от 08.12.1992 г № 1556.

Исполнение бюджета начинается после его утверждения законодательным органом власти (Совет Федерации). В исполнении бюджетов принимают участие все органы государственной власти и местного самоуправления, организации, учреждения и граждане, которые являются плательщиками или получателями бюджетных средств.



Банк России является важным звеном в системе исполнения бюджетов и государственных внебюджетных фондов. Т.к. процесс исполнения бюджета любого уровня предполагает участие банковской организации. Денежные средства считаются зачисленными в доход бюджета или ВБФ с момента совершения Банком России или кредитной организацией операции по зачислению денежных средств на счет органа, исполняющего бюджет

